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)1ص : (المفاھیم الأساسیة للمحاسبة الادارية و التكالیف: المحاضرة الأولى

تكلفة المنتج و ذلك من أجل تقويم المخزون و بالتالي تحديد كان الھدف من نظام التكالف في السابق يتركز على تحديد
قیق أھداف معینة، أما الآن ، فلك يكن ھناك أي حافز لتجمیع بیانات تكالیفیة من الممكن استخدامھا في تحالدخل

) وھي ما يمكن أن نسمیھا المحاسبة الادارية(فتحديد تكلفة المنتج أصبح أحد الأھداف، فنظم التكالیف الحديثة 
:أصبحت تقوم بتوفیر المعلومات التي تفید في

تقییم الاداء•
الرقابة على التكالیف•
اتخاذ القرارات الاقتصادية المختلفة•

:اسبة التكالیفمفھوم و اھداف مح
تعد محاسبة التكالیف أحد فروع المحاسبة و التي تھتم بقیاس و تسجیل و تحلیل التكالیف المتعلقة بأنشطة المنشأة 

المختلفة بما يوفر المعلومات اللازمة للادارة بكافة مستوياتھا لمساعدتھا في التخطیط و الرقابة و اتخاذ القرارات بالشكل 
.ھداف المنشأةالذي يؤدي الى تحقیق أ

)خصائص: (سمات محاسبة التكالیف
.محاسبة التكالیف علم.1
.يقوم بھا موظف يدعى محاسب التكالیف. *محاسبة التكالیف وظیفة أو مھنة.2
أي لا تعتمد على المعلومات التاريخیة فقط ولكن تعتمد على التقدير .*محاسبة التكالیف نظام فوري للمعلومات.3

.و التحمیل

:ة التكالیفأھداف محاسب
خلال الفترة القادمة بالشكل الذي يساعد في تحديد ) تقديرية و معیارية(تقدير تكالیف الأنشطة و المنتجات .1

.نتیجة نشاط المنشأة
.حصر و تسجیل التكالیف التاريخیة.2
.بباتھاالرقابة على التكالیف من خلال مقارنة التكالیف الفعلیة بالتقديرية و تحديد الانحرافات و معرفة مس.3
.توفیر المعلومات التي تساعد الادارة على اتخاذ القرارات المختلفة.4

:الشبه بین المحاسبة المالیة و محاسبة التكالیف
.يطبق كل من النظامین طريقة القید المزدوج في اثبات العملیات في السجلات و الدفاتر.1
.عملیات و مخرجاتكلاھما نظاما فرعیا للمعلومات المحاسبیة التي لھا مدخلات و .2
.يعتمد كلاھما على مبدأ الدورية في اعداد التقارير المالیة.3

:الأختلاف بین محاسبة التكالیف و المحاسبة المالیة

محاسبة التكالیفالمحاسبة الادارية
تركز على المستخدم الداخلي)مھم(تركز على خدمة المستخدم الداخلي و الخارجي

عدم الزامیة نشر المعلوماتالزامیة نشر المعلومات
)مھم(تسجل العملیات الكمیة و المالیةتسجیل العملیات المالیة

إعداد البیانات بصورة تفصیلیةاعداد البیانات بصورة إجمالیة
توفر معلومات تاريخیة و مستقبلیةتوفر معلومات تاريخیة

ةغیر ملزمة بالمبادئ المحاسبیالالتزام بالمبادئ المحاسبیة
تركز على خاصیتي ملائمة المعلومات و توقیتھاتركز على دقة المعلومات و قابلیتھا للتحقق و موضوعیتھا
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(Lost)مفھوم الخسارة (Cost)مفھوم التكلفة 
تعرف التكلفة على انھا حجم الموارد المستخدمة في •

على سلعة أو خدمة في شكل نقدي سبیل الحصول
.أو مادي

فة حصول المنشاة على منافع يترتب على التكل•
.ملموسة أو غیر ملموسة

ھو مورد مضحى به او تم استخدامه ولم يتحقق من •
.ورائه أية منافع

:وحدة حساب التكلفة
.ھو الذي يعرف بأنه نشاط نرغب في قیاس تكلفته بصورة منفصلة و محددة•
، نشاط لعمل، ساعات تشغیلا لآلةقد تكون منتج أو مجموعة منتجات، خدمة مريض، خدمة بنكیة، ساعات ا•

.معین
.تحديد وحدة حساب التكلفة يعتبر الخطوة الاولى في تحديد تكلفة اي منتج•

التكلفة المتوسطةالتكلفة الإجمالیة
ھو نصیب وحدة الشاط من إجمالي التلكفةھي إجمالي تكالیف مستوى معین من النشاط

نشاطحجم ال÷ إجمالي التكلفة = متوسط التكلفة 

ریال، والعدد المتوقع 3500ترغب مؤسسة في اعداد حفل تكريم موظفیھا، وتم تقدير اجمالي التكلفة للحفل بـ : مثال
.أحسب وحدة التكلفة الواحدة.فرد140للحضور ھو 

ریال3500= التكلفة الإجمالیة 
فرد/ریال25= 140÷ 3500= متوسط التكلفة 

:روفالفرق بین التكلفة و المص

(Expense)مصروف (Cost)تكلفة 
ھي الموارد التي تم اقتنائھا والتي يتوقع ان تفید في •

.الفترات الحالیة و المستقبلیة
.تظھر على شكل أصول في قائمة المركز المالي•
من امثلتھا المباني، و الآلات و المعدات، و المخزون•

ھا ھي الموارد المستخدمة خلال فترة محاسبیة و مقابلت
.بايرادات ھذه الفترة

.تظھر على شكل مبالغ مخصومة من الايرادات في قائمة الدخل
من امثلتھا ايجار السنة الحالیة، مصروف الاستھلاك، و رواتب 

.الموظفین

طن تالفة 3طن الى خط انتاج، الا أنه وجد 200ریال، و تم صرف 100000طن ورق بـ 1000قامت مطبعة بشراء : مثال
.وضح مفھوم التكلفة و المصروف و  الخسارة في ضوء البیانات السابقة. ریال80التخزين و تم بیع التالف بـ لسوء

ریال100000= التكلفة 
= 100×197) = 1000÷ 100000(× ) 3- 200(= سعر الطن الواحد المشترى xالكمیة المستخدمة = المصروف 

ریال19700
ریال220=80- 300=80- )100×3=(سعر بیع الأوراق التالفة- )لطنسعر ا×الكمیة التالفة=(الخسار

4000سنوات و القیمة التخريدية المتوقعة لھا 4ریال و عمرھا الافتراضي 32000قامت شركة بشراء سیارة بقیمة : مثال
.ھـ30/12/1431حدد قیمة التكلفة و المصروف و ذلك في . ریال و يتم استھلاكھا على أساس القسط الثابت

.تذكر أن الجزء المستنفذ من قیمة السیارة يمثل المصروف و الغیر مستنفذ يمثل التكلفة*
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العمر الافتراضي÷ ) قیمة الخردة- تكلفة السیارة= (للسیارة لاستھلاك السنويا
ریال7000= 4÷ ) 4000–32000= (

، و المصروف مصروفمستنفذ من التكلفة وھو ما يطلق علیه ریال الجزء ال7000يمثل الاستھلاك السنوي للسیارة البالغ 
.مخصوما من الايراداتقائمة الدخليظھر في نھاية السنة المالیة في 

.ضمن الأصول الثابتةالمركز المالي، و تظھر في قائمة تكلفةفھو ریال25000= 7000–32000أما الغیر مستنفذ و يبلغ 

ریال، حدد 18000ھـ بمبلغ 1/4/1431حريق على آلات المصنع لمدة سنتان وذلك في قامت مصانع بالتأمین ضد: مثال
)مھم(ھـ30/12/1431قیمة التكلفة و المصروف و ذلك في 

شھر24مدة التأمین 
شھور فقط9وھي لـ ) المصروف(ما يخص السنة ھو المستنفذ 

شھر/ریال750= 24÷ 18000= قیمة التأمین الشھري 
ریال6750=9×750= شھور 9مین للعام الحالي قیمة التأ

، و المصروف يظھر في مصروفالجزء المستنفذ من التكلفة وھو ما يطلق علیه 6750يمثل تأمین العام الحالي و البالغة 
.مخصوما من الايراداتقائمة الدخلنھاية السنة المالیة في 
.الأصول المتداولةضمن المركز المالي، و تظھر في قائمة كلفةتریال فھو 11250=6750- 18000أما الغیر مستنفذ و يبلغ 

:المصطلحات المحاسبیة

CostتكلفةAccountingالمحاسبة

Financialالمحاسبة المالیة AccountingمصروفExpense

Incomeقائمة الدخل StatementخسارةLoss

Financialقائمة المركز المالي Position
statement

Expired Costتكلفة مستنفذة

Unexpired Costتكلفة غیر مستنفذةCost Accountingمحاسبة التكالیف

Management Accountingالمحاسبة الادارية

ل ھناك أھمیة لوجود محاسب للتكالیف في المنشآت الصناعیة ولماذا؟ھ:1#مناقشة
وتمد تقرير المحاسبه . بیانات تفي بمتطلبات أعداد التقارير سواء كانت داخلیة أو خارجیة والسبب لأنھا تمثل قاعدة .نعم له أھمیه 

وتمد المحاسبة الادارية بالبیانات التفصیلیة عن تكالیف المنتجات والخطوط الأنتاجیة . المالیة بالتكالیف الأجمالیة لأنشطة المنشاة 
لومات والمعلومات المالیهوتمد المحاسبین بالمع. وأنشطة الادارات المختلفة 

ما ھي الفروق الأساسیة بین محاسبة التكالیف والمحاسبة المالیة؟:2#مناقشة
تقاريرھا تركز على خدمة المستخدم الداخلي والخارجي والزامیة نشر المعلومات وتسجیل العملیات المالیة وأعداد البیانات :المالیة

تقاريرھا تركز على المستخدم الداخلي فقط وعدم الزامیة نشر المعلومات : التكالیف .بصورة إجمالیة وتوفر معلومات تاريخیة
وتسجیل العملیات المالیة والكمیة وأعداد البیانات بصوره تفصیلیة وتوفر معلومات تاريخیة ومستقبلیه

التوضیح؟معالعبارةھذهصحةمدىما) مصروفتعتبرتكلفةكل( : 3#مناقشة
الفترهفيمنھااستفیدوالتياقتنائھاتمالتيوھيمستنفذهغیرتكلفهاماقسمیناليتنقسمالتكلفهلانخاطئةالعبارة
وھيمستنفذهالتكلفهتكونعندمااماتكلفهتعتبرھناالماليالمركزقائمةفياصولشكلعلىتظھروھيوالمستقبیلهالحالیه
مخصومهمبالغشكلعلىوتكونالفترةھذهبايراداتومقابلتھامحاسبیةفترىخلالاستخدمناھاوالتياقتنائھاتمالتيالموارد

مصروفيعتبرفھوايرادتحقیقعنھاينتجلااوخسارةيعتبرفھوايرادتحقیقامماعنھاوينتجالايراداتمن
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)25ص : (تبويب و تصنیف عناصر التكالیف: المحاضرة الثانیة

كالیف تسھیلا لعملیة المحاسبة عن التكلفة، و لكل تبويب الاساس العلمي الذي يستند علیه نبوب و نصنف عناصر الت
:يتحقق التجانس بین بنود التكلفة، وأھم التبويبات الشائعة لعناصر التكالیف ھيحیث

تكالیف المواد.A)2محاضرة (تبويب عناصر التكالیف وفقا لنوعھا.1
B.تكالیف الاجور
C.تكالیف أخرى

اصر التكالیف وفقا لعلاقتھا بالوظائفتبويب عن.2
)2محاضرة (

A.تكالیف انتاجیة
B.تكالیف تسويقیة
C.تكالیف ادارية

تحلیل التكالیف حسب علاقتھا بالمنتج.3
)2محاضرة (

A.تكلفة المنتج
B.تكلفة فترة

لعلاقتھا بوحدة تبويب عناصر التكالیف وفقا.4
)2محاضرة (الانتاج 

A.التكالیف المباشرة
B. مباشرةالتكالیف الغیر

تبويب عناصر التكالیف وفقا لسلوكھا مع التغیر .5
)3محاضرة (في حجم النشاط 

A.التكالیف ثابتة
B.التكالیف المتغیرة
C.التكالیف المختلطة

تبويب عناصر التكالیف وفقا لتوقیت قیاسھا .6
)4محاضرة (

A.تكالیف تاريخیة
B. تكالیف تقديرية، و تكالیف تاكلیف مقدرة مقدما وھي تنقسم الى

مستھدفةتكالیف ارية و معی
إمكانیة ىتبويب عناصر التكالیف وفقا لمد.7

)4محاضرة (التحكم فیھا 
A.تكالیف خاضعة للتحكم و الرقابة
B.تكالیف غیر خاضعة للتحكم و الرقابة

تبويب عناصر التكالیف وفقا لأھمیتھا في اتخاذ .8
)4محاضرة (القرارات 

A.التكالیف التفاضلیة
B.التكالیف الغارقة
C. الفرصة البديلةتكلفة
D.التكلفة الضمنیة

:تبويب عناصر التكالیف وفقا لنوعھا
(Overhead Costs)تكالیف أخرى (Labor Costs)تكالیف الأجور (Material Costs)تكالیف المواد 

تشمل تكالیف المواد و المستلزمات 
السلعیة اللازمة لتأدية أنشطة المنشأة 

لادوات الخامات و مواد التعبئة و ا: مثل
.المكتبیة

و تشمل تكالیف عنصر العمالة من مرتبات 
و عمولات و المزايا النقدية و العینیة و 
مساھمة المنشاة في التأمینات 

.الاجتماعیة

وتشمل أي تكالیف أخرى بخلاف المواد و 
.الاجور

http://www.bokaz.net


منتدى عكاظ لعلوم الأدارة
http://www.bokaz.net

جامعة الملك فیصل
والتكالیفالاداریةسبةالمحاأساسیات

CRN: 41552

مع تحیات أنور جنبي المحتوىوالكتابعنیغنيولاللمادةملخص Page 5 of 21

تبويب عناصر التكالیف وفقا لعلاقتھا بالوظائف
تكالیف تسويقیة (Production Costs)تكالیف انتاجیة 

(Marketing Costs)
تكالیف ادارية 

(Administrative Costs)
تشمل كل التكالیف الصناعیة التي ترتبط بمراكز الانتاج و 
الخدمات الانتاجیة مثل الخامات و أجور العمال و الصیانة

و القوة المحركة و ايجار المصنع و التأمین على ) مھم(
دير المصنع و مرتبات المشرفین على المصنع و مرتب م

.عمال الانتاج
بختصار ھي ما يدخل في انتاج المنتج سواء مباشرة أو *

غیر مباشرة مثل المواد الخام المباشرة و اجور مشرفي 
الانتاج و مكافئة الوقت الاضافي للعمال و المواد الغیر 

)مھم(مباشرة و اجور عمال الانتاج 

الیف و تتضمن جمیع عناصر التك
المتعلقة بعملیات البیع و التوزيع 

نقل المبیعات و عمولة : مثل
المبیعات و ايجار معارض البیع و 
مصاريف سیارات نقل المبیعات و 
عمولات رجال البیع و تكالیف مواد 

)مھم(.التعبئة و التغلیف

و تضم جمیع عناصر التكالیف 
المرتبطة بالادارة العامة في 

المكتبیة و الادوات : المنشأة مثل
اھلاك مباني الادارة و الضرائب 

و العقارية على المباني الادارة
)مھم(استھلاك سیارات الادارة 

استھلاك سیارات الانتاج ھي كلفة انتاجیة، و استھلاك سیارات التسويق ھي تكلفة تسويقیة، اما استھلاك سیارات * 
الادارة ھي كلفة ادارية

بالمنتجتحلیل التكالیف حسب علاقتھا
(Period Cost)تكلفة الفترة (Product Cost)تكلفة المنتج 

ھي *.ھي التكالیف التي يتوقف وجود المنتج على حدوثھا
التكالیف الصناعیة

تتعلق ھذه التكالیف بالبضاعة المشتراه لغرض اعادة بیعھا أو 
.المنتجة

.يطلق علیھا تكالیف قابلة للتخزين
من تكلفة مخزون الانتاج المتاح للبیع و تبقى ھذه التكالیف كجزء 

.تتحول الى تكلفة فترة عندما يتم بیعھا
مثل التأمین ضد الحريق على مباني المصنع، و الجلد 

)مھم(المستخدم في صناعة الشنط، و رواتب مشرفي الانتاج 

ھي التكالیف التي يرتبط انفاقھا بمرور الوقت بغض النظر عن 
.وجود انتاج من عدمه

تكالیف غیر قابلة للتخزين ذلك لأنھا تخصم كمصروفات خلال ھي 
الفترة الحالیة مباشرة من الايرادات دون اعتبارھا جزء من 

.المخزون
.)مھم(تكالیف الفترة تتمثل في المصروفات البیعیة و الادارية

و رواتب شئون مثل التأمین ضد الحريق على مباني المصنع 
لمعدات المكتبیة و المرتبات الادارية و المواد و ا) مھم(الموظفین

)مھم(و مكافئة الوقت الاضافي لموظفي الادارة

مصاريف التأمین على + مصاريف النقل + تتكون من تكلفة الشراء ) البضاعة(تكلفة المنتج :في المنشأة التجارية
.خضم المشتريات+ العمولة + البضاعة 

تكالیف صناعیة + أجور عمال الانتاج + تتكون من المواد الخام ) لفة الانتاجتك(تكلفة المنتج : في المنشأة الصناعیة
.إضافیة

تبويب عناصر التكالیف وفقا لعلاقتھا بوحدة الانتاج
(Indirect Costs)تكالیف غیر مباشرة (Direct Costs)مباشرة فتكالی

: ھي التكالیف التي تنفق خصیصا من أجل وحدة النشاط، مثل
واد الخام و أجور عمال الانتاج، و كلھا عناصر تكالیف تكالیف الم

.يسھل ربطھا مباشرة بوحدة المنتج

Directالمواد المباشرة 
Materials

Directالاجور المباشرة 
Labor

ھي تكلفة المواد التي يمكن 
تمییزھا في وحدة الانتاج او 
تخصیصھا مباشرة لمركز 

التكلفة

ھي تكلفة العمل المستخدم 
شرة في وحدة الانتاج أو مبا

المخصص مباشرة لمركز 
.التكلفة

ھي التي لا تنفق خصیصا من اجل وحدة نشاط معین، بل ھي 
عناصر تكالیف عامه للنشاط ككل، أي ھي التي تخص أكثر من 

:بوحدة المنتج مثلمنتج و يصعب ربطھا مباشرة 

نتاج تكلفة الزيوت و الشحوم و القوى المحركة و اجور مشرفي الا
و العاملین و الكھرباء و الصیانة و استھلاك الآلات أو غیر ذلك، مما 

.يصعب الربط بینھا و بین المنتج بصروة مباشرة
وايضا استھلاك سیارات المصنع، و تكلفة قطع الغیار و عمولة 

)مھم(كلھا غیر مباشرة ، واجر مشرفي الانتاج المبیعات 
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(Prime Cost): التكلفة الاولیة
وھي او ما يحمل على الانتاج و تتمثل في كل التكالیف 

المباشرة 
أجور مباشرة+ مواد مباشرة = تكلفة اولیة 

)مھم(. مثل أجر عامل تقطیع الخشب في مصنع أثاث
)مھم(و مثل المواد الخام المباشرة و أجور عمال الانتاج 

(Conversion Cost): تكلفة التحويل أو التشكیل
لتي تقوم بتحويل المواد الخام الى منتج وھي التكلفة ا

.نھائي
أجور + تكالیف صناعیة غیر مباشرة = تكلفة التحويل 

)مھم(مباشرة 
مثل ايجار المصنع و اجور عمال الانتاج و اجور عمال الأمن 

)مھم(. في المصنع
و أجور مشرفي الانتاج و مكافئة الوقت الاضافي للعمال و 

)مھم(ر عمال الانتاج المواد الغیر مباشرة و اجو

:المصطلحات
Direct Costتكلفة مباشرةMaterial Costتكلفة المواد

Indirect Costالتكلفة غیر مباشرةLabor Costتكلفة العمل
Direct Materialمواد مباشرةOverhead Cost)مھم(تكلفة اضافیة
Indirect Materialعمل مباشرProduction Costتكلفة انتاجیة

Prime Costتكلفة أولیةMarketing Costتكلفة تسويقیة
Conversion Costتكلفة تحويلAdministrative Costتكلفة ادارية

وضح . تصنف التكالیف من حیث إمكانیة تتبعھا على المنتجات إلى تكالیف مباشر وتكالیف غیر مباشرة: 5#مناقشة
وما ھي أھمیته؟كیف يتم ھذا التصنیف ، 

تكلفة المواد الخام المباشرة والأجور المباشرة وغیرھا من التكالیف التي تدخل مباشرة في تكوين المنتج أما : التكالیف المباشرة
ھي جمیع عناصر التكالیف التي لا يمكن تخصیصھا مباشرة لوحدة الإنتاج أو المركز الإنتاجي مثل مواد غیر : التكالیف الغیر مباشرة

التأمین على الآلات, الإصلاح ,الصیانة, إھلاك الآلات (باشرة وأجور غیر مباشرة م
:أن دراسة التكالیف وعمل مقارنة بینھا وبین إيرادات المبیعات تصل بنا إلى معلومات عديدة من أھمھا

باح أو خسائر سوى بالكمیة أو إيجاد نقطة التعادل التي تصل إلیھا المنشأة الصناعیة والتي تكون في وضع لا يحقق فیھا أر.1
.القیمة

معرفة الربح أو الربح الحدي الذي يمكن من خلاله معرفة مدى تحقق ربح أو خسارة أو معرفة الأرباح التي يمكن أن تغطي .2
.التكالیف الثابتة باعتبارھا تكالیف لا يمكن تفاديھا

.ت المنتجة التي سوف تحقق ھذه الأرباحمعرفة الأرباح المخططة في المستقبل من خلال معرفة عدد الوحدا.3
.معرفة تفاصیل التكالیف الإجمالیة والمختلفة بحیث يمكن تقسیمھا إلى تكالیف متغیرة وتكالیف ثابتة.4
معرفة حد الأمان الذي يمكن أن تصل لھا المنشأة الصناعیة بحیث تستمر في عملیة الإنتاج من خلال معرفتھا لحد الأمان .5

.نهوعدم الإبتعاد ع
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)xxxص : (تبويب و تصنیف عناصر التكالیف- تابع : ثالثةالمحاضرة ال

:لتكالیف وفقا لسلوكھا مع التغیر في حجم النشاطاتبويب عناصر 

يقوم ھذا التحلیل على بحث سلوك عنصر التكلفة اتجاه تقلبات حجم النشاط أي بحسب مدى حساسیة •
.العنصر تجاه تقلبات حجم النشاط

ن المعروف ان حجم النشاط، والذي يقاس بوحدات الانتاج أو بساعات العمل المباشر أو بساعات تشغیل م•
.الآلات، غالبا لا يكون ثابتا وھو في حالة تغیر من فترة الى أخرى

إن التغیر في حجم النشاط قد يؤدي الى حدوث تغیر مماثل في بعض عناصر التكالیف أو تغیر بنسبة أقل أو قد لا •
.تأثر به البعض الآخري

MIXED COSTتكالیف مختلطة VARAIABLE COSTتكالیف متغیرة FIXED COSTتكالیف ثابتة 
بحجم لا تتأثرھي التكالیف التي •

.النشاط
من الوحدة من الانتاجنصیب إن •

يتغیر في اتجاه عكسي التكالیف،
بتغیر مستوى النشاط، فكلما زاد حجم 

وحدة من الانتاج كلما قل نصیب ال
.التكالیف الثابتة و العكس

مثل راتب المحاسبین و رواتب •
مشؤفي الانتاج و رواتب شئون 

الموظفین

في تتغیرھي التكالیف التي •
مجموعھا مع التغیر في حجم النشاط 

تغیرا طرديا ) سواء بالزيادة أو بالنقص(
.و بنفس النسبة

بالمرونة تتمیز التكالیف المتغیرة •
.الكاملة

كالجلد المستخدم لمواد الخاما: مثل•
، أجور ) مھم(في صناعة الشنط 

، عمولة وكلاء ) مھم(عمال الانتاج
البیع، و عمولة المبیعات

.يتصف متسوط التكلفة بانه ثابت•
إجمالي = متوسط التكلفة المتغیرة •

حجم النشاط÷ التكالیف المتغیرة 

ھي التكالیف التي تتأثر بالتغیرات في •
لكن شكل طردي و حجم النشاط و ب

.لیس بنفس النسبة
تتصف التكالیف المختلطة بأنھا مرنة و •

ذلك لأنھا مرونتھا غیر كاملةلكن 
تحتوي على أجزاء متغیرة و أخرى 

.ثابتة
.تكلفة الصیانة، تكلفة الكھرباء: مثل•

)مھم(
يتصف إجمالي التكلفة المختلطة بأنه •

.متغیر و كذلك متوسطھا متغیر

إجمالیھا ثابت•
متوسطھا متغیر•

إجمالیھا متغیر•
متوسطھا ثابت•

أجمالیھا متغیر•
متوسطھا متغیر•

:أو معادلة الموازنة المرنة) دالة التكالیف(سلوك التكالیف 

ب س+ أ = ص 

إجمالي التكلفة= ص 
التكلفة الثابتة= أ 

متوسط التكلفة المتغیرة= ب 
حجم النشاط= س 
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:ھـ1431اصر التكالیف المستخرجة من شركة تبوك الصناعیة خلال شھري محرم و صفر فیما يلي بعض عن: مثال
وحدة1500حجم الانتاج خلال شھر صفر وحدة1000حجم الانتاج خلال شھر محرم عناصر التكالیف

20.00020.000التأمین على المصنع
10.00018.000الكھرباء

50.00050.000ايجار مباني المصنع
؟تكلفة ثابتةتحديد أي عناصر التكالیف السابقة يعتبر : مطلوبال

:الحل
،حیث ان الاجمالي تذكر دائما بما اننا نبحث عن الثابت 

.يكون ثابت لكن المتوسط متغیر
الاجمالي ھو المكتوب بالجدول و المتوسط نحسبة 

، ولو حسبنا بقسمة قیمة التكلفة على عدد الوحدات
.المتوسط لوجدناه كذلك

واضح من السؤال أن التكالیف التي لم تتغیر بتغیر الانتاج 
فالرغم من . ھو التأمین على المصنع و ايجار مباني المصنع

بقي العنصران الثابتان دون اي % 50ان الانتاج زاد بمقدار 
.تغییر

:ھـ1431رم و صفر فیما يلي بعض عناصر التكالیف المستخرجة من شركة تبوك الصناعیة خلال شھري مح: مثال
وحدة1500حجم الانتاج خلال شھر صفر وحدة1000حجم الانتاج خلال شھر محرم عناصر التكالیف

100.000150.000مواد خام اساسیة
60.00075.000خدمات مساعدة
30.00045.000أجور عمال الإنتاج

50.00060.000قطع الغیار
؟متغیرةتكلفةف السابقة يعتبر تحديد أي عناصر التكالی: المطلوب

:الحل
عند طلب تحديد التكالیف المتغیرة لا يكفینا ان ننظر 
بالجدول كما فعلنا بالسؤال الماضي، حیث ان قد يختلط 
علینا التكالیف المتغیرة، و النوع الثالث من التكالیف وھي 
التكالیف المختلطة، لذ لتحديد دقیق اي التكالیف متغیرة 

المتوسط، وحیث التكالیف المتوسطة علینا حساب 
متوسط ثابت فمن ھناك يتم الاجمالي فیھا متغیر و ال

.اذا المواد الخام و أجور العمال ھي المتغیرةالتحديد، 
وحدة1500صفر وحدة1000محرم عناصر التكالیف

مواد خام 
اساسیة

وحدة/ریال100وحدة/ریال100

وحدة/ریال50وحدة/ریال60خدمات مساعدة
وحدة/ریال30وحدة/ریال30أجور عمال الإنتاج

وحدة/ریال40وحدة/ریال50قطع الغیار
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:ھـ1431فیما يلي بعض عناصر التكالیف المستخرجة من شركة تبوك الصناعیة خلال شھري محرم و صفر : مثال
حجم الانتاج خلال شھر عناصر التكالیف

وحدة4000محرم 
ج خلال شھر صفر حجم الانتا

وحدة5200
التصنیف

!اما متغیر او مختلط100.000130.000مواد خام اساسیة
!اما متغیر او مختلط60.00078.000أجور عمال الإنتاج

!اما متغیر او مختلط40.00048.000صیانة الآلات
!اما متغیر او مختلط20.00022.000الكھرباء

ثابت035.0035.000أجور مشرفي الانتاج
ثابت70.00070.000إيجار مبنى المصنع

؟تبويب التكالیف السابقة حسب علاقتھا بحجم النشاط: المطلوب
:الحل

كما بالسؤال أول سنتمكن من تحديد الثابت من ظاھر 
ثبات التكلفة الاجمالیة من الجدول المعطى وھي أجور 

.مشرفي الانتاج و ايجار مبنى المصنع

يجاد التكالیف المتغیرة و المختلطة فعلینا يجاد أما لأ*
المتوسط لتحديدھا و للتفريق بین المختلطة و المتغیرة 

:علینا ان نتذكر التالي
اجمالیھا متغیر و متوسطھا ثابت: التكالیف المتغیرة

.اجمالیھا متغیر و متوسطھا متغیر:التكالیف المختلطة

عناصر 
التكالیف

حجم الانتاج 
خلال شھر

4000محرم 
وحدة

حجم الانتاج 
خلال شھر 

5200صفر 
وحدة

التصنیف

مواد خام 
اساسیة

متغیروحدة/ریال25وحدة/ریال25

أجور عمال 
الإنتاج

متغیروحدة/ریال15وحدة/ریال15

صیانة الآلات
وحدة/ریال10

9.23
وحدة/ریال

مختلط

الكھرباء
وحدة/ریال5

4.23
وحدة/ریال

مختلط

:التكالیف المختلطة) فصل(طرق تحلیل 
طريقة الحسابات.1
طريقة الانتشار.2
طريقة الانحدار.3
طريقة الحد الأعلى و لأدنى.4

http://www.bokaz.net


منتدى عكاظ لعلوم الأدارة
http://www.bokaz.net

جامعة الملك فیصل
والتكالیفالاداریةسبةالمحاأساسیات

CRN: 41552

مع تحیات أنور جنبي المحتوىوالكتابعنیغنيولاللمادةملخص Page 10 of 21

:مثال باستخدام الحد الأعلى و الأدنى
بالجدول التالي بعض البیانات الخاصة بتكالیف السیانة و حجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعیة خلال الخمس 

:ات الماضیةسنو
ھـ1430ھـ1429ھـ1428ھـ1427ھـ1426السنة

حجم الانتاج 
بالوحدات

11.000
)س للأدنى(

21.00019.00026.000
)علىللأس (

14.000

تكالیف الصیانة 
بالريال

160.000
)ص للادنى(

210.00019.000250.000
)ص للأعلى(

175.000

:المطلوب
الثابتة و المتغیرة باستخدام طريقة الحد الأعلى و الأدنىتحديد تكالیف الصیانة.1
وحدة30.000ھـ مع توقع وصو الانتاج الى 1431تحديد إجمالي تكالیف الصیانة لعام .2
:الحل

مع تغیر الانتج، اذا نستنتج ان التكالیف المذكورة كلھا تتغیرسنلاحظ بطريقة مباشرة من الجدل المعطى أن التكالیف •
.ةلیست ثابت

).التفريق(ومن ھنا تأكدنا ان التكالیف اما مختلطة او متغیرة، و نستخدم طريقة الأعلى و الادنى للفصل بینھما •
بكمیة 1426للحل بطريق الفصل نحدد الحد الأعلى و الحد الادنى في للانتاج و سیكون الحد الادنى ھو انتاج عام •

)س للأعلى(26.000بكمیة 1429، اما الحد الأعلى سیكون لعام )س للأدنى(11.000
)في الحد الأدنى و الاعلى(فروق حجم النشاط ÷ فروق التكلفة = وھي ) ب(ثم نوجد متوسط التكلفة المتغیرة •

)أ(وحدة/ریال6= )11000–26000( ÷ ) 160000–250000(= 
:دلة الموازنة المرنة والتي تنصنوجد التكلفة الثابتة عند الحد الاعلى و الحد الادنى بالتعويض في معاو ثم •

ب س+ أ = ص 

إجمالي التكلفة= ص 
التكلفة الثابتة= أ 

متوسط التكلفة المتغیرة= ب 
حجم النشاط= س 

التكلفة الثابتة عند الحد الأعلى

ب س+ أ = ص 
26000× 6+ أ = 250000

94000=أ

التكلفة الثابتة عند الحد الادنى

ب س+ أ = ص 
11000× 6+ أ = 160000

94000=أ
التكلفة الثابتة عند الحد الاعلى او الأدنى والتي ھكذا يمكننا ان نوجد التكالیف المتغیرة لسنة محددة، بطرح •

:فـالتكالیف لتلك السنةتتتساوى ان كان حلنا صحیح، من 
ھـ1430ھـ1429ھـ1428ھـ1427ھـ1426السنة

حجم الانتاج 
بالوحدات

11.00021.00019.00026.00014.000

تكالیف الصیانة 
بالريال

160.000210.000190.000250.000175.000

66.000116.00096.000156.00081.000المتغیرة

س× 6+ 94000= فدالة التكالیف الثابتة اذا ھي ص 
)س(30000ھـ المتوقعه عند وصول الانتاج لـ1431اجمالي التكالیف لعام : 2والفقرة •

ريالا274000= 30000× 6+ 94000= ص 
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ما ھي السمات الرئیسیة لكل من التكالیف الثابتة والمتغیرة والمختلطة وكیف نتعرف على الفروق : 4#مناقشة
بینھم؟

ستوى ھي تلك التكالیف التي لا تستجیب للتغیر في حجم النشاط خلال فترة معینة وعند مFixed Costsالتكالیف الثابتة•
معین من النشاط يعرف بالمدى الملائم بحیث يطلق لفظ المدى الملائم على ذلك المدى من مستويات النشاط التي 
تقترب من الحجم الأمثل للإنتاج والذي يمثل المدى المحتمل أن يتحدد خلاله مستوى النشاط الفعلي للمنشأة ، ومن 

. ائب العقارية ومصروف استھلاك الأصول الثابتة أمثلة ھذه التكالیف رواتب الإدارة والإيجار والضر
ھي تلك التكالیف التي تتغیر بالتغیر في حجم النشاط وبطريقة مباشرة وتناسبیة فیبدأ Variable Costsالتكالیف المتغیرة•

كلما أضیفت وحدة إجمالي التكالیف المتغیرة عند نقطة الصفر عندما يكون حجم الإنتاج مساوياً للصفر ثم تتزايد بمبلغ ثابت 
جديدة إلى مستوى النشاط ومن الأمثلة على ذلك تكالیف المواد المباشرة والعمل المباشر والعمولة على المبیعا وتكالیف 

. القوى المحركة 
ھي التكالیف التي تحمل في طیاتھا صفات التكالیف المتغیرة والتكالیف الثابتة ويطلق Mixed Costsالتكالیف المختلطة•

ا البعص مصطلح التكالیف شبه المتغیرة أو التكالیف شبه الثابتة إعتماداً على ما يعتقد أن يكون الجزء الأكبر فإذا كان علیھ
الجزء الأكبر منھا متغیر تعد شبه متغیرة وإذا كان الجزء الأكبر ثابت تعد شبه ثابته ويبدأ إجمالي التكالیف المختلطة عند 

يعلو على الصفر ثم يأخذ في التزايد كلما زاد حجم الإنتاج ومن أمثلتھا تكالیف الكھرباء حجم إنتاج يساوي صفراً بمستوى 
والمیاه والھاتف والصیانة إذ تتضمن مبلغ ثابت دورياً لكي يغطي نفقة توفیر ھذه الخدمات وآخر متغیر كلما زاد حجم الإنتاج
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)xxxxص : (يب و تصنیف عناصر التكالیفتبو-تابع : الرابعةالمحاضرة 

تبويب عناصر التكالیف وفقا لتوقیت قیاسھا
تكالیف مقدرة مقدماتكالیف تاريخیة

ھي التكالیف التي حدثت 
و )في الماضي(بالفعل

تقاس بما يدفع في 
مقابلھا من مبالغ نقدية أو 
ما يعادلھا، و يساعد نظام 
التكالیف الفعلیة على 

الأول تحقیق الھدف 
لمحاسبة التكالیف وھو 
قیاس تكلفة الانتاج و 

.تقییم المخزون

تقديرھا قبل بدء الانتاج أو النشاط على أساس كمیة الانتاج المتوقعة و ظروف التكالیف التي يتمھي 
، و يساعد )مستقبلیة(السوق و العوامل الأخرى التي تؤثر على عناصر التكالیف، ولذلك فھي تكون 

.في الرقابة على عناصر التكالیفف المستقبلیة في تحقیق دور محاسبة التكالیف نظام التكالی

التكالیف المستھدفةالتكالیف المعیاريةالتكالیف التقديرية
ھي التكالیف التي يتم تقديرھا 
اعتمادا على الخبرة الشخصیة 
لمحاسبي التكالیف استنادا 

بیانات تاريخیة مماثلة الى 
یطة ووفقا للظروف المح

.بالمنشأة

ھي التكالیف المحددة مقدما 
وفقا لمعايیر اسس قبل الانتاج 

يشترك في علمیة و عملیة
وضعھا المحاسبین و الفنیین 
في ضوء ظروف المنشاة و 

.ظروف السوق

ھي تكالیف المنتج المسموح 
التي تحقق معدل الربح بھا و 

، فھي المطلوب من بیع المنتج
تعتمد على عوامل و متغیرات

.السوق و المنافسة

إمكانیة التحكم فیھاىتبويب عناصر التكالیف وفقا لمد
تكالیف للتحكمللرقابةخاضعة للتحكم وتكالیف

يمكن لمستوى إداري معین أن وھي عناصر التكالیف التي 
، وبالتالي يتحكم فیھا، سواء في الأجل القصیر، أو الاجل الطويل

.مهكتخضع لرقابته و تح
میة المواد المستخدمة في الأنتاج، وعدد ساعات العمل مثل ك

.المباشر

و بالتالي لا تقع خارج مركز المسؤولیةھي عناصر التكالیف التي 
يمكن الرقابة علیھا بالنسبة لمدير المركز، ولكنھا تعتبر تكالیف 

.لمدير مركز مسؤولیة آخررقابة خاضعة للتحكم و ال
لادارية العلیا كلما تتحول غالبیة كلما ارتفعنا الى المستويات ا*

.عناصر التكالیف الى تكالیف يمكن التحكم بھا

تبويب عناصر التكالیف وفقا لأھمیتھا في اتخاذ القرارات
التكلفة الضمنیةتكلفة الفرصة البديلةالتكالیف الغارقةالتكالیف التفاضلیة

تعرف التكلفة التفاضلیة بانھا 
ة الذي مقدار التغیر في التكلف

يصاحب اختیار أحد البدائل 
، و لا يعد عوضا عن بديل آخر

مصطلح التكالیف التفاضلیة 
دفا لمصطلح التكالیف امر

المتغیرة، فرغم أن الكثیر من 
التكالیف التفاضلیة غالبا ما 
تكون من عناصر التكالیف 
المتغیرة الا ان بعضھا قد يكون 

.تكلفة ثابتة
را تعتبر التكلفة التفاضلیة عنص

أساسیا في منھج التحلیل 
يقضي بمقارنة التفاضلي الذي 

التكالیف و الايرادات التفاضلیة 
في حالة المفاضلة بین بديلین 

.أو أكثر

ھي التكالي التي حدثت فعلا 
ولا يمكن استردادھا، لذلك فإن 
المنشاة تتحملھا في جمیع 
الأحوال، أي انھا متساوية في 
كل البدائل المتاحة، وبالتالي

فھي لا تؤثر في اتخاذ 
القرارات، وغالبا ما تكون 

.التكالیف الثابتة غارقة

ھي عبارة عن العائد المفقود 
نتیجة عدم اختیار البديل 
التالي في الأفضلیة للبديل 
الذي تم اختیاره، وھي لا تمثل 

.انفاقا فعلیا أو مخططا

وھي عبارة عن تكلفة الفرصة 
البديلة لاستغلال موارد 

للمنشأة أو ملاكھا، و مملوكة 
من ثم فھي تكالیف غیر نقدية 
على لارغم من انھا تالیف 
حقیقة، وتعتبر من التكالیف 

. المائمة لاتخاذ القرارات
المصروفات التي تدفعھا : لمث

المؤسسة صراحة و تشمل 
أجور المباني المملوكة 
للمؤسسة أو أجور صاحب 
الرشركة و أفراد اسرته، 

.مالالفائدة على رأس ال
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:مثال على التكالیف التفاضلیة
، وفي ضوء ھذا الاقتراح )ص(، وقد اقترحت إدارة الإنتاج إضافة منتج جديد وھو المنتج )س(تنتج احدى المنشآت المنتج 

:امكن توفیر البینات التالیة
)س و ص(تكلفة المنتجین )س(تكلفة المنتج بیان

50008000مواد مباشرة
60008000أجور مباشرة
30004500اھلاك الآلات

20002000اھلاك مباني المصنع
30003000تأمین على المصنع

10001500تكالیف الاشراف
5001500تكالیف الاعلان

2050028500الاجمالي

:المطلوب
.تحدي مفھوم التكالیف التفاضلیة

س و (تكلفة المنتجین )س(تكلفة المنتج بیان
)ص

تفاضلیةتكلفة 

3000+50008000مواد مباشرة
2000+60008000أجور مباشرة
1500+30004500اھلاك الآلات

200020000اھلاك مباني المصنع
300030000تأمین على المصنع

500+10001500تكالیف الاشراف
1000+5001500تكالیف الاعلان

8000+2050028500الاجمالي

ریال عند اضافة المنتج ص الى خط الانتاج، وھي تكالیف تفاضلیة 8000حظ وقوع زيادة في التكالیف قدرھا اذا نلا
:متزايدة، وھناك حالتان نتخذ منھا القرار

.ریال4000، اذا نوافق على الاقتراح لتوقع ربحیة قدرھا 12000ھو ) ص(لو ان الربحیة من بیع المنتج .أ
ریال200ریال، يتم رفض القرار لوقوع خسارة محتملة قیمتھا 8000لو كانت الربحیة بقیمة .ب

:مثال على التكالیف الغارقة
ریال، أي ان القیمة الدفترية للأصل 120000سنوات يبلغ 10ریال، و قیمة الاھلاك بعد 150000بفرض أن تكلفة الأصل 

.ریال30000= 120000–150000=سنوات 10بعد 
سنوات10في حالة اذا لم يكن للأصل قیمة بیعیة بعد تكلفة غارقةریال30000يمكن اعتبار .أ

ریال15000= 15000–30000= ریال، فان التكلفة الغارقة 15000اما اذا كان له قیمة بیعیة .ب

:مثال على تكلفة الفرص البديلة
:ناتھا في الجدول التاليریال و يود استثمارھا في احد البدائل الموضح بی200000بفرض ان شخصا ما لديه 

)ج(البديل )ب(البديل )أ(البديل بیان
200000150000180000الايردات

1800001350015500المصروفات
200001500025000صافي الربح المحاسبي

.تكلفة الفرص البديلةمتحید مفھو: المطلوب

ریال، الا ان ھذه الربحیة ھي الربحیة المحاسبیة و علینا ان 20000ھو أفضل اختیار لتحقیقه ربحیة قیمتھا ) ج(يتضح ان 
لاعتبارناخذ تكلفة الفرصة البديلة في ا

http://www.bokaz.net


منتدى عكاظ لعلوم الأدارة
http://www.bokaz.net

جامعة الملك فیصل
والتكالیفالاداریةسبةالمحاأساسیات

CRN: 41552

مع تحیات أنور جنبي المحتوىوالكتابعنیغنيولاللمادةملخص Page 14 of 21

:الواجب الأول

يما يلي البیانات المقدمة من مصنع النخبة للأثاث عن تكالیف الصیانة وساعات الصیانة للستة أشھر الأولى من 
775ربیع أول 56,000 875صفر 51,250 800لصیانة بالريال محرم الشھر ساعات الصیانة إجمالي تكالیف ا:السنة

53,000 850جماد ثاني 58,250 925جماد أول 56,750 900ربیع ثاني 50,750

باستخدام طريقة الحد الأعلى و الأدنى، ما ھو إجمالي تكالیف الصیانة المتوقعة لشھر رجب إذا علمت أن ساعات الصیانة )1
.ساعة1,000ساوي المقدرة لشھر رجب ت

ریال69,000.أ
ریال62,000.ب
ریال56,000.ج
ریال50,000.د

:معطیات السؤال-
51.250، تكالیف الصیانة 800ساعات الصیانة :محرم-
56.000، تكالیف الصیانة 875ساعات الصیانة : صفر-
50.750، تكالیف الصیانة 775ساعات الصیانة :ربیع أول-
56.750، تكالیف الصیانة 900انة ساعات الصی:ربیع ثاني-
58.250، تكالیف الصیانة 925ساعات الصیانة :جماد أول-
53.000، تكالیف الصیانة 850ساعات الصیانة :جماد ثاني-

:الحل-
ب س+ أ = ص: معادلة دالة التكالیف* 
فروق حجم النشاط/ فروق التكلفة ) = ب(متوسط التكلفة المتغیرة * 
)775-925) / (50.750-58.250= (ب 
.ساعة/ ریال50= 150/ 7500= ب 
:التكلفة الثابتة عند الحد الأعلى* 
ب س+ أ = ص

)925* 50+ (أ = 58.250
46.250-58.250= أ 
12.000= أ

:التكلفة الثابتة عند الحد الأدنى* 
ب س+ أ = ص

)775* 50+ (أ = 50.750
38.750-50.750= أ 
12.000= أ

س50+ 12.000= دالة التكالیف للمصنع ص * 
:ساعة1000إجمالي تكالیف الصیانة المتوقعة لشھر رجب إذا كانت ساعات الصیانة المقدرة تساوي * 

)1000* 50+ (12.000= ص 
50.000+ 12.000= ص 
ریال62.000= ص
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ریال 4,000ریال ودفعت مبلغ 21,000, ھـ بقیمة1/7/1431قامت شركة الطريق للنقلیات بشراء سیارة توزيع ونقل قديمة في)2
ریال ، ويتم استھلاكھا 5,000, سنوات ، والقیمة التخريدية المتوقعة لھا 5كإضافات للسیارة ، والعمر الإنتاجي المتوقع للسیارة 

.ھـ30/12/1431بناء على ما سبق كم تبلغ قیمة التكلفة في .بطريقة القسط الثابت
ریال18,000.أ

ریال21,000.ب
ریال23,000.ج
ریال25,000.د

:معطیات السؤال-
ریال21.000بقیمة 1/7/1431شراء السیارة بتاريخ -
ریال25.000ریال، يعني صارت قیمة السیارة 4000بقیمة " جنوط وحركات"إضافات للسیارة -
ريق القسط الثابتریال ، الاستھلاك عن ط5000سنوات ، قیمة الخردة 5العمر الإنتاجي -
30/12/1431المطلوب قیمة التكلفة في -

:الحل-
العمر الإفتراضي) / قیمة الخردة-تكلفة السیارة = (الاستھلاك السنوي للسیارة* 

سنوات5) / ریال5000-ریال 25.000= (
ریال4000= 5/ 20.000= 
ریال2000= 6) * 12/ ریال 4000(أشھر فقط يعني 6السیارة استخدمت * 
.ریال23.000= 2000- 25.000= 30/12/1431قیمة التكلفة في * 
*شرح السؤال الثالث * 

؟؟30/12/1432تكلفة التحويل لشركة المھند في : المطلوب-
أجور مباشرة+ تكالیف صناعیة غیر مباشرة = تكلفة التحويل* 

مرتبات بیعیة :ھـ30/12/1432شركة المھند لصناعة الملابس في فیما يلي بعض أرصدة الحسابات بالريال المستخرجة من )3
أجور عمال الخدمات بالمصنع 23,000استھلاك آلات ومعدات المصنع 55,000مواد مباشرة 35,000أجور عمال الإنتاج 10,000
3,000لات والمعدات صیانة الآ12,000التأمین ضد الحريق على مباني الإدارة 7,000ضرائب عقارية على المصنع 15,000

بناء على الحسابات السابقة ، تبلغ تكلفة التحويل لشركة المھند في 14,000مرتبات إدارية 9,000مصروفات توزيع المنتج 
:ھـ30/12/1432

ریال83,000.أ
ریال90,000.ب
ریال92,000.ج
ریال102,000.د

:معطیات السؤال-
)مباشرة، وغیر مرتبطة بعملیة الإنتاجلیست تكالیف صناعیة غیر (مرتبات بیعیة 10.000
)تعتبر أجور مباشرة(أجور عمال الإنتاج 35.000
)لیست تكالیف صناعیة غیر مباشرة، فھي تكلفة يمكن ربطھا مباشرة بمنتج معین(مواد مباشرة 55.000
)تعتبر تكالیف صناعیة غیر مباشرة(استھلاك آلات ومعدات المصنع 23.000
)تعتبر تكالیف صناعیة غیر مباشرة(الخدمات بالمصنع أجور عمال 15.000
)تعتبر تكالیف صناعیة غیر مباشرة(ضرائب عقارية على المصنع 7.000

)لیست تكالیف صناعیة غیر مباشرة، وغیر مرتبطة بعملیة الإنتاج(التأمین ضد الحريق على مباني الإدارة 12.000
)صناعیة غیر مباشرةتعتبر تكالیف(صیانة الآلات والمعدات 3.000
)لیست تكالیف صناعیة غیر مباشرة، وغیر مرتبطة بعملیة الإنتاج(مصروفات توزيع المنتج 9.000

)لیست تكالیف صناعیة غیر مباشرة، وغیر مرتبطة بعملیة الإنتاج(مرتبات إدارية 14.000
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")الأخضر"جمع التكالیف : (الحل-
أجور مباشرة+ مباشرة تكالیف صناعیة غیر = تكلفة التحويل

.ریال83.000= 3.000+ 7.000+ 15.000+ 23.000+ 35.000= تكلفة التحويل 

ھي التي لاتنفق خصیصا من أجل وحدة نشاط معین، بل ھي عناصر تكالیف عامة للنشاط ككل، أي : تكالیف صناعیة غیر مباشرة-
تكلفة الزيوت والشحوم، والقوى المحركة اللازمة للآلات، (المنتج، مثل ھي التي تخص أكثر من منتج ويصعب ربطھا مباشرة بوحدة 

أو غیر ذلك مما يصعب الربط ) وأجور مشرفي عمال الإنتاج، والعاملین في مراكز الخدمات الإنتاجیة، الكھرباء، الصیانة، استھلاك الالآت
.بینھا وبین المنتج بصور مباشرة

عندك مصنع ألبان فیه : ي عملیة إنتاج بس مانقدر نحدد أي منتج اللي صرفناھا علیه، مثلايعني ھي التكلفة اللي استخدمناھا ف(
خطوط إنتاج كثیر، خط إنتاج الحلیب، وخط إنتاج الجبن، خط إنتاج اللبن، استخدمت كھرباء لخطوط الإنتاج كلھا بس ماتقدر تحدد كم 

نسبة للزيوت والشحوم وقیس على ذلك، بالعربي أي تكلفة استخدمت كیلووات من الكھرباء لكل خط إنتاج، ونفس الشي بال
)استخدمت ومرتبطة بعملیة الإنتاج فقط يعني مرتبطة بالمصنع ويصعب تحديد أي منتج بالضبط مرتبطه فیه

يعني أجور عمال . (ھي تكلفة العمل المستخدم مباشرة في وحدة الإنتاج أو المخصص مباشرة لمركز التكلفة: أجور مباشرة-
).الإنتاج، العمال فقط ولیس المشرفین
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